



КУЗБАСС

Пролетарии всех стран, соединитесь!

Орган Кемеровского областного и городского комитетов КПСС, областного и городского советов депутатов трудящихся

Год издания 37-й.
234 (9447)

Четверг, 2 октября 1958 г.

Цена 20 коп.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

ДЕРЖАТЬ РАВНЕНИЕ НА ПЕРЕДОВИКОВ! В. Кузютин. — Хорошая организация — основа успеха. (1 стр.).
СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОВЕРНОВАНИЕ В ЧЕСТЬ XXI СЪЕЗДА КПСС. Больше, лучше, дешевле! (2 стр.).
НА ПРОФСОЮЗНЫЕ ТЕМЫ. Б. Гершун. — И снова просто, просто... (2 стр.).

Л. Резников. — По-новому — значит лучше. (2 стр.).
ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ. Б. Сафонов. — Первая в стране. Н. Третьяков. — Большие дела. К. Кудрявцев. — Надо больше заботиться о детях. (3 стр.).
МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ (4 стр.).

ПАРТИЙНАЯ УЧЕБА НАЧАЛАСЬ

Около 16,5 тыс. человек, в том числе почти 11 тыс. коммунистов, областного центра приступили вчера к занятиям в семинарах, кружках и политехколах системы партийного просвещения.

В городской партийной организации создано кружок и семинаров: по истории КПСС — 118, по политической экономии — 46, по конкретной экономике — 130, по диалектическому и историческому материализму — 10, по коммунистическому воспитанию — 45. Кроме того, будет 193 кружка текущей формы, 55 — по основам ленинизма. Товарищи, владеющие минимумом политических знаний, будут обучены в 64 политехколах. Большое коммунистическое присутствие в вечернем университетском лекционном курсе — 500 человек произойдет в вечернем университете ленинизма.

Сегодня посетители магазинов коммунистов обучаются в школах рабочей молодежи на занятиях и вечерних отрядах техникумов и институтов.

МЕСЯЧНИК КНИГИ

Много приятных сюрпризов готовят работники кемеровского центрального магазина Книготорга № 1 своим покупателям. Начинаясь с октября, в магазин они задули провести как можно интересней.

Сегодня посетители магазина встречают выставку книг «На встречу XXI съезду КПСС». Это политическая литература, книги о достижениях нашей страны в различных отраслях народного хозяйства. Готовы большая выставка книг, посвященная 40-летию ВЛКСМ. К началу учебного года в сети партийного просвещения здесь тоже оформлена выставка литературы.

В дни месячника магазин проводит выездные книжные базары на предприятиях, базар литературы стран народной демократии, встречу книголюбов с поэтами и писателями Кузбасса. Сохраняется телепередача — «Книга о жизненном пути комсомола».

Все книжные магазины города и области в эти дни организуют массовые выходы общественных распространителей литературы — книгослов на предприятия и в учреждения — к покупателю, являясь инициаторами литературных вечеров и викторин, читательских конференций по любым книгам.

ЕЩЕ 40 ТЫСЯЧ ДЕРЕВЬЕВ!

Вчера началась традиционная «Неделя сада» — пора массовых осенних посадок деревьев. Впрочем, в условиях Сибири «Неделя» будет длиться фактически весь октябрь. Только на уланях и в парках областного центра нынче осенью будет высажено около 40 тысяч деревьев.

В штаб по осенним посадкам, каким стал в эти дни трест «Горзеленстрой», то и дело обращаются представители предприятий, учреждений, школ, комсомольцы различных районов города. У специалистов «Горзеленстрой» сейчас много дел. Надо проанализировать разбивку участков, следить за своевременной посадкой саженцев.

15 тысяч саженцев добавят в эти дни в свой, недавно заложивший питомник комсомольцы химкомбината. Студенты медицинского техникума тоже расширяют зеленые массивы Кемеровского района, высадив там нынешней осенью пять тысяч тополя. Вывоз больше топей будет вывезено комсомольцами Рудничного района в Студенческой роще. На другом конце Кемеровы, у телецентра, молодые патриоты города будут сажать тысячи деревьев в Комсомольском парке. На пустынной территории возле новой средней школы № 62 и областного больницы, на место будущего пляжа, во дворы новых жилых домов переселятся из питомников тополь и липа, лещина и карагай. В минувшее воскресенье юнаты Кемеровы, собравшись на свой первый городской слет, положили начало походу на пустыри: они высадили 250 трехлетних топочков возле клуба коксхимзавода.

Торжественное собрание представителей общественности Москвы, посвященное девятой годовщине КНР

30 сентября в Колонном зале Дома союзов состоялось торжественное собрание представителей общественности Москвы, посвященное девятой годовщине образования Китайской Народной Республики.

Собрание открыл председатель ВЛКСМ В. В. Гринин. С большим докладом о девятой годовщине Китайской Народной Республики выступил член Президиума Верховного Совета СССР, член ЦК КПСС, председатель правления Общества советско-китайской дружбы А. А. Андреев.

На собрании тепло встречены присутствующими выступил чрезвычайный и полномочный посол Китайской Народной Республики в СССР Ли Сюэ.

Горняки в долгу перед металлургами

«Товарищи шахтеры! Мы, кузнечные металлурги, как и вы, готовимся достойно встретить XXI съезд родной Коммунистической партии. Наш успех во многом зависит от вашей работы. Однако металлурги ощущают дополнительные трудности из-за перебоев в поставке и недополучения коксующихся углей. Обращаемся к вам с просьбой увеличить добычу углей, идущих на коксование, обеспечить их высокое качество. А мы постараемся наладить бесперебойную и высокопроизводительную работу металлургических агрегатов. Призываем вас вместе с нами усилить напряжение в труде, чтобы дать Родине дополнительные тысячи тонн угля, чугуна, стали, с честью выполнив свои почетные обязательства в честь XXI съезда КПСС.»

Такую телеграмму прислала кузнечные металлурги в адрес проходившего недавно в обком КПСС всекузбасского совещания угольщиков. Телеграмма еще раз убедительно показывает, какое огромное значение для нормальной деятельности металлургических заводов имеют добыча и поставка коксующихся углей. Ленинские слова о том, что уголь — это настоящий хлеб промышленности, в еще большей мере относятся к углям, идущим на коксование. Кузбасс — главная топливная база металлургии на Востоке страны. Вся металлургическая промышленность Урала и Сибири работает в настоящее время на кузнечных коксующихся углях. Это накладывается на шахтеров нашего бассейна особую ответственность перед страной. Невыполнение планов добычи таких углей на шахтах Кузбасса вносит дезорганизацию в металлургическое производство, машиностроители недополучают чугун, сталь, прокат, а народное хозяйство — автомобили, тракторы, оборудование для шахт и заводов и многое другое, необходимое для укрепления экономического могущества Советского государства.

Ведущее место в добыче коксующихся углей занимают Прокопьевский, Киселевский и Осинниковский рудники. Здесь многие коллективы бригад и участков с глубоким пониманием важности своего труда, ежемесячно выполняют и перевыполняют установленные планы. На «Капитальной-1», например, члены бригад, которым руководит т. Голанда, Чеботарев, Земан и другие опытные горняки, ежедневно выдают сверхплановый коксующийся уголь и только в сентябре отравили на-гора по несколько сот тонн. На шахтах «Зиминка-3-4», имени Калинина, «Тайбиская» постоянно следят за правильным развитием горных работ и линии забоев, необходимой для обеспечения плана добычи угля по маркам. Этими вопросами интересуются партийные организации. И результаты здесь хорошие, планы добычи коксующихся углей по маркам успешно выполняются. Однако из-за недооценки значения развития добычи углей марок «К» и «ПЖ», из-за потери чувства ответственности за порученное дело у некоторых руководителей шахт, трестов, комбината, в бассейне создаются тревожная обстановка. Кузнечный комбинат работает на аварийной пшхте из-за отсутствия углей марок «К» и «ПЖ», что грозит расстройством производства, снижением качества продукции. Металлургические заводы Урала засыпают сонархозом и комбинат «Кузбассуголь» телеграммами, подобными напечатанной выше, а то и порезе, представители Магнитогорского комбината, Нижне-Тагильского, Челябинского и других заводов передают настоятельные просьбы своих коллективов лично руководителям сонархоза и комбината.

Чтобы поправить создавшееся тяжелое положение с добычей и поставкой коксующихся углей, нужны оперативные и действенные меры. Прежде всего надо так поставить инженерно-техническую службу, массово-политическую работу в коллективах, чтобы бригады, участки и шахты выполняли и перевыполняли задания по добыче углей дефицитных марок. Это особо относится к шахтам имени Сталина, «Коксовая-2», «Красный уголок», № 5-6, «Маянская», № 12, «Капитальная-2», № 4-6. Руководителям шахт, трестов надо сосредоточить на участках добывающих коксующихся углей, необходимые ресурсы, направить туда лучшие бригады горняков, создать им самые благоприятные условия для высокопроизводительного труда.

От партийных, профсоюзных, комсомольских организаций требуется больше внимания уделять укреплению трудовой дисциплины, борьбе с авариями и простоями в «коксовых» забоях, повысить ответственность командного состава за подготовку рабочего места бригадам, внедрение и освоение циклических графиков. Предметом особой заботы должна стать организация действенного соревнования цитовых и лавных бригад за повышение производительности своих забоев. Очень важно на каждом участке, добывающем коксовые угли, создать беспеспособные партийные группы, активизировать их деятельность.

Ошибку допускают руководители ряда шахт, трестов и комбината, когда, довольствуясь средними показателями по добыче и отгрузке коксовых углей, не принимают мер для обеспечения заданий по марочному составу. Так, на шахтах, «Зиминка-Капитальная», имени Дзержинского, № 3-6 не считают, что с добычей у них в порядке, тогда как долг по марке «К» здесь систематически перекрывается менее дефицитными углями. Могут спросить, куда же смотрят партбюро, призванные осуществлять контроль за хозяйственной деятельностью? Беда в том, что секретари парторганизаций этих шахт тт. Даниленко, Головин, Радаев привыкли к работе своих коллективов судить, как говорят, только по валу, они даже не интересуются планами добычи углей по маркам. Ясно, что о предметном контроле в этом вопросе не может быть и речи.

В срыве планов добычи коксующихся углей по маркам во многом повинны Прокопьевский и Осинниковский горняки КПСС, которые этими вопросами серьезно не занимались. Наряду с принятием мер для увеличения добычи коксующихся углей сегодня, завтра, в ближайшие дни интересы дела требуют метаться и привести в действие меры для подема добычи их в будущем. Нужно по-срочному подготовить необходимое количество очистных забоев, чтобы погасить задолженность по маркам углей. Неоразумно и такое положение, когда шахты, дающие наиболее ценные угли, не получают достаточной помощи. Так, на крупнейшей поставщице этих углей — шахтах имени Сталина и «Коксовая-2», — медленно решаются вопросы реконструкции вентиляции.

Нельзя ни на минуту забывать, что Кузбасс — это, прежде всего, бассейн углей, идущих на коксование.

Отъезд К. Е. Ворошилова в Афганистан

30 сентября в Афганистан по приглашению Его Величества короля Афганистана Мухамед Захир шаха отбыл с визитом доброй воли Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. Е. Ворошилов.

К. Е. Ворошилова в его поездке в Афганистан сопровождают председатель Комиссии по иностранным делам Совета Национальностей Верховного Совета СССР Н. А. Мухомидов, заместитель министра иностранных дел СССР Н. П. Фирюбин, президент Таджикской Академии наук, депутат Верховного Совета СССР С. У. Умаров, заместитель министра культуры СССР Н. Н. Данилов, член Государственного комитета Совета Министров СССР по

внешним экономическим связям Л. Д. Дегтярь и другие.

На Внуковском аэродроме, украшенном государственными флагами СССР, К. Е. Ворошилова и сопровождающих его лиц провожали товарищи А. Б. Аристов, Л. И. Брежнев, Н. Г. Игнатюк, А. И. Кириченко, М. А. Суслев, Е. А. Фурцева, А. Н. Косыгин, заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР М. П. Тарасов, заместитель Председателя Совета Министров СССР И. П. Кузнецов, члены Президиума Верховного Совета СССР, министры, руководители общественных организаций, представители трудящихся Москвы, члены дипломатического корпуса. (ТАСС).

В Министерстве торговли СССР

Министерство торговли СССР в соответствии с решением Совета Министров СССР ввел с 1 октября 1958 г. новые сниженные розничные цены на некоторые промышленные товары детского ассортимента. При этом розничные цены снижаются на детскую одежду и

Председателю Китайской Народной Республики Председателю Центрального Комитета Коммунистической партии Китая товарищу MAO ЦЗЭ-ДУНУ

Председателю Постоянного Комитета Всекитайского собрания народных представителей товарищу ЛЮ ШАО-ЦИ

Премьеру Государственного Совета Китайской Народной Республики товарищу ЧЖОУ ЭНЬ-ЛЯО

От имени советского народа, Коммунистической партии и Правительства Советского Союза сердечно поздравляем Вас, дорогие друзья, и в Вашем лице весь великий китайский народ, Коммунистическую партию Китая и правительство КНР с IX годовщиной Китайской Народной Республики.

Эту главную дату братские народы наших стран отмечают в обстановке дальнейшего развития отношений самой искренней дружбы, всестороннего сотрудничества и взаимопомощи, основанных на священных принципах социалистического интернационализма.

Дружба между советским и китайским народами навеки скреплена единством целей в борьбе за коммунизм. Надежной гарантией торжества общего дела наших народов является непоколебимая сплоченность коммунистических партий Советского Союза и Китайской Народной Республики. Выдающимся событием явилась недавняя встреча руководящих деятелей Советского Союза и Китайской Народной Республики в Пекине, вновь продемонстрировавшая перед всем миром полное единство взглядов наших народов по важнейшим проблемам современности. Эта встреча еще раз показала несокрушимую силу советско-китайской дружбы, продемонстрировала нашу общую решимость и готовность вместе с миролюбивыми народами всех стран отстоять дело мира и международной безопасности, решимость дать отпор агрессорам.

Советские люди с радостью и гордостью следят за великими достижениями китайского народа в социалистическом строительстве. Народное хозяйство КНР находится на невиданном в истории страны подъеме. Претворяя в жизнь генеральную линию в социалистическом строительстве, китайский народ осуществляет поистине гигантский скачок, превращает свою родину в могучее социалистическое государство с современной промышленностью, современным сельским хозяйством, с современной наукой и культурой.

Эти успехи неразрывно связаны с деятельностью славной Коммунистической партии Китая, ведущей и направляющей силы китайского народа. Руководствуясь марксистско-ленинской теорией и творчески развивая ее в конкретных условиях своей страны, вела решительную борьбу за чистоту марксизма-ленинизма против ревизионистских извращений. Коммунистическая партия Китая подняла весь народ на борьбу за полную победу социализма в Вашей стране.

Желаем Вам, дорогие друзья, и в Вашем лице всему великому китайскому народу новых больших успехов в социалистическом строительстве, в укреплении могущества великой китайской державы.

Да здравствует Китайская Народная Республика!
Да здравствует Коммунистическая партия Китая и правительство КНР!
Братский привет героическому китайскому народу!
Да здравствует вечная и нерушимая дружба между советским и китайским народами!

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР
К. ВОРОШИЛОВ.

НА ВСТРЕЧУ XXI СЪЕЗДУ КПСС

ДЕРЖАТЬ РАВНЕНИЕ НА ПЕРЕДОВИКОВ!

В счет социалистических обязательств

Труженики полей передовых районов области, став на вахту в честь XXI съезда КПСС, настойчиво борются за достижение новых и новых трудовых побед.

В соревновании за досрочное выполнение принятых социалистических обязательств по сдаче и продаже хлеба государству лучших успехов достигли хлеборобы Промышленновского района. На 1 октября они в счет своих обязательств сдали и продали государству 3.000.000 пудов зерна и продолжают вывозить хлеб на государственные приемные пункты.

В этом районе особенно успешно выполняет свои обязательства коллектив Краснинского совхоза, который засыпал в закрома Родины 700.000 пудов отборного зерна.

Вслед за промышленновцами идут хлеборобы Ленинск-Кузнецкого района. Они также на 1 октября засыпали в государственные закрома 2.400.000 пудов зерна и борются за выполнение принятого обязательства по хлебозаготовкам. Здесь тон в соревнова-

нии в честь предстоящего съезда КПСС задал член колхозов «Труд» и имени Свердлова, которые первыми в районе полностью выполнили свои социалистические обязательства по сдаче хлеба государству.

В число передовиков хлебозаготовок вышли работники сельского хозяйства Кемеровского района, которые в счет своих социалистических обязательств сдали и продали государству 1.200.000 пудов.

В этом районе уже выполнили свои социалистические обязательства колхозники сельхозартели «Призыв Сталина», «Заветы Ильича», коллективы совхозов «Забайка» и «Новостройка».

Товарищи хлеборобы! Равняйтесь на передовиков хлебозаготовок! Шире развертывайте социалистическое соревнование за быстрое выполнение своих обязательств по сдаче и продаже хлеба государству! Встретим XXI съезд КПСС новыми трудовыми победами во славу нашей великой Родины!

Наш колхоз первым в районе выполнил свои обязательства по сдаче и продаже хлеба государству. В числе первых он завершил и уборку урожая. Следует особо подчеркнуть, что в основе этого успеха лежит раздельная жатва. Она позволила нам за десять дней срезать с корня весь хлеб, а затем сосредоточить силы на подборке и обмолоте валков. Раздельная уборка позволила механизаторам резко повысить выработку на каждый агрегат. Теперь, пожалуй, не найдется человека, который стал бы отрицать, что только при раздельной жатве можно обеспечить наиболее производительное использование техники.

Но было бы неправильным считать, что раздельная уборка уже сама по себе все решает и никакая организаторская работа не нужна. Все преимущество нового метода наиболее ярко проявляется лишь в том случае, если в основе его осуществления лежит всесторонняя организаторская работа. Вот об этой стороне дела мы и хотели бы сказать.

Задолго до начала косовицы хлеборобы правление и парторганизация разработали детальный план уборки урожая и продажи хлеба государству. Этот план обсудили затем со всеми, кто должен был участвовать в жатве, и прежде всего с механизаторами. В ходе обсуждения было заметно особое стремление людей ускорить все работы.

Механизаторы еще и еще раз проверили технику, поставили вопрос о приобретении тех запасных частей к машинам, которые наиболее часто выходят из строя, о выделении на агрегаты постоянного людей и транспорта для отвозки зерна. Кто-то высказал предположение, что в сушилном хозяйстве особой надобности не будет, поскольку из валков зерно получается сухое. Но наиболее дальновидные потребовали уси-

лить сушильное хозяйство. Мы поддержали эти требования и сделали все, как нужно. Жизнь показала, что мы были правы. Ведь приходилось мочить и влажный хлеб, после дождей. Хорошее оснащение сушилки здорово выручило нас.

Зная по опыту прошлых лет, как важно повысить материальную заинтересованность людей в высокопроизводительном использовании техники мы заранее наметили меры в этом отношении. Не стали придумывать какую-либо сложную систему поощрений, а сделали просто. Если комбайновый агрегат перевыполнил норму, то комбайнеру начислем по 4 рубля за каждый убранный сверх задания гектар, трактористу — по 3 руб. Поощряли и остальных членов коллектива агрегата. Причем, деньги выплачивали тут же, на полевом стане, за каждый день.

Чтобы люди всегда находились на месте работы, мы позаботились о создании на полевом стане как можно лучших бытовых условий. Оборудовали хорошие спальни, столовую, баню, дали в общежитие радиоприемник, настольные игры, газеты, журналы, наладили выпуск листовок «молний».

Косовица хлебов у нас прошла дружно и организованно. Все хлеба были уложены в валки за десять дней. При этом все лафетчики, без исключения, перевыполнили нормы выработки и не допустили никакого отступления от требований к качеству жатвы.

Несколько труднее пошла подборка и обмолот хлебов. Дело в том, что к этому времени испортилась погода. У природы механизаторам приходилось вырывать буквально часы и минуты погожего времени. И вот тут-то все убедилась, что в наших сибирских условиях даже при раздельной уборке нельзя пренебрегать сушилками.

На обмолоте хлебов особо отличились комбайнеры Алексей Новиков, Афанасий Рубцов, Михаил Соколов, трактористы Павел Лукьяненко, Рафаил Дрыгин.

С честью выполнили свои обязанности работники сушилки во главе с заведующим Николаем Ягодкиным. Ежедневно они просушивали и очищали от сорняков по 50 и более тонн зерна. Особо хотелось бы поблагодарить наших славных помощников с завода «Карболит», в частности Эду Рабцеву и Веру Голубеву. На отвозе зерна отличились шоферы Никита Желваков, Валентин Сидоров, Александр Гутов. Они способствовали безаварийной работе комбайнов и еще упевали отвозить зерно на хлебоприемный пункт.

Открыв глубинку колхоз к 12 сентября засыпал в не более 50 тысяч пудов просушенного, отсортированного зерна. До 20 сентября мы сумели засыпать также семенной фонд. При этом довели его по чистоте и влажности до полных посевных кондиций.

Комплексная организация уборочных работ позволила нам одновременно с обмолотом хлебов вести вспашку зяби. К концу уборки мы уже имели около 600 га зяби. Сейчас делем все, чтобы в первых числах октября выполнить план пахоты, иметь зяби не менее 1.000 гектаров, т. е. с учетом паров под весь яровой клин.

Успешно справившись с уборкой урожая, хлебозаготовками и другими работами, члены артели продолжают социалистическое соревнование за достойную встречу XXI съезда КПСС, завершают осенние работы, напряженно борются за повышение продуктивности скота, интенсивно ведут строительство.

В. КУЗЮТИН,
председатель колхоза «Призыв Сталина».

Хорошая организация — основа успеха

Наш колхоз первым в районе выполнил свои обязательства по сдаче и продаже хлеба государству. В числе первых он завершил и уборку урожая. Следует особо подчеркнуть, что в основе этого успеха лежит раздельная жатва. Она позволила нам за десять дней срезать с корня весь хлеб, а затем сосредоточить силы на подборке и обмолоте валков. Раздельная уборка позволила механизаторам резко повысить выработку на каждый агрегат. Теперь, пожалуй, не найдется человека, который стал бы отрицать, что только при раздельной жатве можно обеспечить наиболее производительное использование техники.

Но было бы неправильным считать, что раздельная уборка уже сама по себе все решает и никакая организаторская работа не нужна. Все преимущество нового метода наиболее ярко проявляется лишь в том случае, если в основе его осуществления лежит всесторонняя организаторская работа. Вот об этой стороне дела мы и хотели бы сказать.

Задолго до начала косовицы хлеборобы правление и парторганизация разработали детальный план уборки урожая и продажи хлеба государству. Этот план обсудили затем со всеми, кто должен был участвовать в жатве, и прежде всего с механизаторами. В ходе обсуждения было заметно особое стремление людей ускорить все работы.

Механизаторы еще и еще раз проверили технику, поставили вопрос о приобретении тех запасных частей к машинам, которые наиболее часто выходят из строя, о выделении на агрегаты постоянного людей и транспорта для отвозки зерна. Кто-то высказал предположение, что в сушилном хозяйстве особой надобности не будет, поскольку из валков зерно получается сухое. Но наиболее дальновидные потребовали уси-

лить сушильное хозяйство. Мы поддержали эти требования и сделали все, как нужно. Жизнь показала, что мы были правы. Ведь приходилось мочить и влажный хлеб, после дождей. Хорошее оснащение сушилки здорово выручило нас.

Зная по опыту прошлых лет, как важно повысить материальную заинтересованность людей в высокопроизводительном использовании техники мы заранее наметили меры в этом отношении. Не стали придумывать какую-либо сложную систему поощрений, а сделали просто. Если комбайновый агрегат перевыполнил норму, то комбайнеру начислем по 4 рубля за каждый убранный сверх задания гектар, трактористу — по 3 руб. Поощряли и остальных членов коллектива агрегата. Причем, деньги выплачивали тут же, на полевом стане, за каждый день.

Чтобы люди всегда находились на месте работы, мы позаботились о создании на полевом стане как можно лучших бытовых условий. Оборудовали хорошие спальни, столовую, баню, дали в общежитие радиоприемник, настольные игры, газеты, журналы, наладили выпуск листовок «молний».

Косовица хлебов у нас прошла дружно и организованно. Все хлеба были уложены в валки за десять дней. При этом все лафетчики, без исключения, перевыполнили нормы выработки и не допустили никакого отступления от требований к качеству жатвы.

Несколько труднее пошла подборка и обмолот хлебов. Дело в том, что к этому времени испортилась погода. У природы механизаторам приходилось вырывать буквально часы и минуты погожего времени. И вот тут-то все убедилась, что в наших сибирских условиях даже при раздельной уборке нельзя пренебрегать сушилками.

На обмолоте хлебов особо отличились комбайнеры Алексей Новиков, Афанасий Рубцов, Михаил Соколов, трактористы Павел Лукьяненко, Рафаил Дрыгин.

С честью выполнили свои обязанности работники сушилки во главе с заведующим Николаем Ягодкиным. Ежедневно они просушивали и очищали от сорняков по 50 и более тонн зерна. Особо хотелось бы поблагодарить наших славных помощников с завода «Карболит», в частности Эду Рабцеву и Веру Голубеву. На отвозе зерна отличились шоферы Никита Желваков, Валентин Сидоров, Александр Гутов. Они способствовали безаварийной работе комбайнов и еще упевали отвозить зерно на хлебоприемный пункт.

Открыв глубинку колхоз к 12 сентября засыпал в не более 50 тысяч пудов просушенного, отсортированного зерна. До 20 сентября мы сумели засыпать также семенной фонд. При этом довели его по чистоте и влажности до полных посевных кондиций.

Комплексная организация уборочных работ позволила нам одновременно с обмолотом хлебов вести вспашку зяби. К концу уборки мы уже имели около 600 га зяби. Сейчас делем все, чтобы в первых числах октября выполнить план пахоты, иметь зяби не менее 1.000 гектаров, т. е. с учетом паров под весь яровой клин.

Успешно справившись с уборкой урожая, хлебозаготовками и другими работами, члены артели продолжают социалистическое соревнование за достойную встречу XXI съезда КПСС, завершают осенние работы, напряженно борются за повышение продуктивности скота, интенсивно ведут строительство.

В. КУЗЮТИН,
председатель колхоза «Призыв Сталина».

В обстановке трудового подъема

Труженики нашего колхоза вырастили нынче неплохой урожай. В среднем собрали по 11 — 13 центнеров зерна с гектара. Досрочно мы выполнили и обязательства по сдаче хлеба государству. Сейчас завершаем подборку и обмолот валков. Полевцы заботятся о семенах для посева в будущем году. На весь яровой клин зерновых засыпали чистое семенное зерно, создаем и другие необходимые общественные фонды. Подсчитываем, сколько теперь, что мы еще можем продать государству пшестерны и чем самым больше укрепим свое финансовое положение.

В проведении уборки урожая и хлебозаготовок успех дела решила раздельная жатва. Почти весь хлеб был сжат в валки, что позволило сократить сроки уборки и свети потери до минимума. Снизился в хозяйстве по сравнению с прошлым годом и себестоимость зерна.

Первые итоги радуют колхозников и механизаторов. На рост урожайности в этом году повлияло то, что мы осенний сев в основном провели по парам и ранней зяби. На уборке урожая подлинный героизм в работе проявили комбайнеры И. Ф. Пашкевич и П. Х. Михайлов, машинисты жаток Н. Дорофеевский, А. Мицкевич и другие. Не малая заслуга и бригадиров комплексных бригад И. С. Дарченко и В. А. Мироновича. Бригадир сумел обеспечить высокопроизводительное использование техники.

Большую заботу придают сейчас механизаторы об урожае будущего года. Они организованно ведут полевой зяби, которую мы принимаем под весь яровой клин будущего года. В колхозе все шире развивается социалистическое соревнование в честь XXI съезда КПСС.

А. БЕТЕХТИН,
председатель колхоза «Луч»,
Тяжинского района.

Слово держат крепко

Вест о созыве XXI съезда Коммунистической партии засыпал чету Баталовых в поле на агрегате.

— Сама, — обратился комбайнер к своей жене, — механизаторы берут в честь съезда повышенные обязательства. Мы тоже не должны оставаться в стороне.

Подбирать ежедневно не менее 25 гектаров валков — такое решение Баталовых. Крепко держат они свое слово, пошла погода для них не помеха. Работая на агрегате штурвалом, Александр замечательно справляется со своими обязанностями, является хорошим помощником в труде своему мужу.

25 — 27 гектаров обмолоченных валков — таков ежедневный показатель Баталовых. «Темпы работы не снизим до конца уборки», — заявили они.

С. КАЧАЛОВ,
Колхоз имени Ленина,
Ленинск-Кузнецкого района.

Из редакции «Южной почты»

Первая в стране

29 апреля на нашем заводе в число действующих была введена печь № 13. Она имела одну существенную особенность — ее вал медленно вращался вокруг вертикальной оси, делая один оборот в 96 часов.

Подобных печей на ферросплавных заводах страны еще не было. Поэтому она привлекла к себе внимание металлургов.

Вопросы печи возникли в связи с необходимостью получить более равномерные температуры и за счет этого так называемые «образующиеся» шлаки. Следует отметить, что конструкция этой печи имеет ряд особенностей. В частности, она имеет автоматический регулятор температуры, который позволяет поддерживать ее в заданных пределах.

Вращающийся вал печи имеет диаметр 1,5 метра и длину 12 метров. Он приводится в движение электродвигателем мощностью 10 лошадиных сил.

Вращение ферросплавной печи по всем направлениям дает возможность более равномерно обрабатывать металл. Это позволяет получать металл с заданными свойствами.

Для освоения новой, довольно сложной технологии выплавки ферросплавов на печи с вращающейся осью были отобраны лучшие специалисты завода. Им было поручено вести работу по освоению этой печи.

Труда Е. С. Кожокару. Это люди пытливого ума и неиссякаемой энергии.

Григорий Варламович Гергеуц пришел на завод в 1942 году. Печь № 1 в суровые годы войны был серьезным экзаменом молодому металлургу. С тех пор прошло много лет, и Григорий Варламович стал «ситовым» ферросплавом. Он особым чутьем опытного мастера чувствует ход сложного агрегата, умеет метко и безошибочно определить его «недуги» и найти способы их устранения. Не однажды поручали ему ликвидировать нарушения хода той или иной печи, и он всегда успешно справлялся с ответственными заданиями. Свой опыт и знания Г. В. Гергеуц охотно передает другим.

На заводе немало прекрасных бригадиров, машинистов завалочных машин и других специалистов, которые с полным основанием можно назвать учениками Григория Варламовича.

Большим знатоком дела зарекомендовал себя коммунист Павел Иванович Пиденко. Предложенное изменение конструкции большой лжи сократило горячие простои и увеличило срок их службы, а усовершенствование завалочной машины намного облегчило труд машиниста.

Много интересного и очень ценного можно почерпнуть из производственной практики И. С. Голубя и Героя Социалистического Труда коммуниста Е. С. Кожокару.

Ответственная работа по выпуску металла на новой печи поручена не менее опытным горновым Н. И. Липенко, А. С. Садовникову, А. С. Байгородову.

Освоение вращающейся печи было начато со скорости один оборот за четыре суток. После каждого двух оборотов период вращения ванны сокращался на 8 часов. Через два с лишним месяца после начала исследований, когда ванна делала один оборот за 30 часов, в печи стали наблюдаться смещения электродов — скорость вращения достигала «критической». Пришло несколько «отступлений», т. е. снова увеличили

период вращения. Такие исследования нами проводятся для выявления оптимальной скорости вращения, при которой обеспечивалась бы максимальная производительность печи. Окончательных выводов еще не сделано. Однако есть основания считать, что допустимой скоростью является один оборот в 36—40 часов.

Результаты исследований работы новой печи через каждые 10 дней подвергались обсуждению на производственных совещаниях, куда приглашались плавильщики, горновое мастера, начальники смен, работники металлургической лаборатории. На совещаниях намечались планы дальнейшей работы. Кроме того, совещания помогли решить немало практических вопросов. Так было обнаружено чрезмерно быстрое старение электродов. Оказалось, что при вращении печи электрод попадал в зону с повышенным содержанием кремнезема и восстанавливался его за счет себя. Участники совещания предложили в пространстве между электродами периодически подбрасывать кокс. Тем самым ненормальность была устранена. Коллективно были решены вопросы раздельного нагрева ванны, шихтовых печей и другие.

Какие же экономические показатели получены на вращающейся печи? Четыре месяца — срок очень маленький для того, чтобы исчерпать ответы на вопрос о степени эффективности нового агрегата. Несомненно одно: печь имеет явные преимущества перед стационарной. Расход электроэнергии на выплавку одной тонны продукции сократился на 5—6 процентов, а в отдельные периоды экономия электроэнергии достигала 10 процентов.

Насколько значительны эти цифры, можно судить хотя бы по тому, что за счет экономии десяти процентов электроэнергии в год мы сможем дать дополнительно 1.800 тонн продукции!

Б. САФОНОВ, начальник цеха № 3 Кузнецкого завода ферросплавов.

«Неделя сада»

началась ПУСТЬ ВИШНЯ НЕ БУДЕТ РЕДКОСТЬЮ

Надвигаясь принято считать, что вишневые сады могут быть только на Украине. Но жизнь опровергает это утверждение, вносит поправки.

Три года назад я привезла издалека в Ленинск-Кузнецкий кусты вишни. И вот они принялись. Ни чем не защищенные, они стойко переносят морозную сибирскую зиму. А самое главное — уже плодоносят, и ягоды не уступают ни в чем своим далеким родичам.

Мне хочется пожелать мичуринцам Кузбасса: смелее разводите вишню на приусадебных участках и в садах, заведите, выписывайте из питомников европейские сорта вишни. Пусть наша Сибирь имеет свои вишневые сады!

Е. Данченко, г. Ленинск-Кузнецкий.

«ВЫРАСТЕТ—УЗНАЕТЕ...»

Дважды в год, весной и осенью, любители-садоводы обновляют свои сады, добавляя новые сорта деревьев. Достаются же саженцы с трудом. Во всяком случае, желаемые сорта раздобыть почти невозможно. Когда покупаете саженцы у общепитомника, люди, которым доверено их продавать, на вопрос, какой сорт, отшучиваются: — Вырастет — узнаете...

Д. Суворов, пенсионер, г. Кемерово.

ВОТ ЧТО ЗНАЧИТ ХОРОШИЙ УХОД!

Приехав в Кузнецкое читать лекции по садоводству, я ознакомился с садами как районного центра, так и окрестных колхозов.

Надо сказать, что сад средней школы Кузнецкого производит удручающее впечатление. Это заброшенный участок земли, где не соблюдается правил агротехники и не делается даже самого простого ухода за растениями.

Таким же недостатком страдает сад колхоза имени Свердлова. Много ошибок было допущено при закладке сада в колхозе «Кузбасс». Это и сейчас затрундалось здесь работы.

Радует взор сад Дома пионеров районного центра. Тут, по соседству с оподойкой, есть хорошая аллея маньчжурского ореха, много яблонь, Кустарниковые, ягода земляника — все у пионеров образцово, юные мичуринцы правильно обрабатывают почву. Тут нет ни одного сорняка. Пионерский сад — яркое доказательство того, что в Кузнецкое есть все возможности для выпаживания фруктов и ягод. Надо лишь сполна использовать эти возможности.

М. Куликов, член Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний, г. Осинники.



Коллектив Московского автозавода имени Лихачева приступает к выпуску нового легкового комфортабельного семиместного автомобиля высшего класса «ЗИЛ-111». Это является подарком коллектива предприятия к предстоящему XXI съезду КПСС. Восемилитровый двигатель мощностью 220 лошадиных сил, установленный на «ЗИЛ-111», позволяет развивать скорость до 170 километров в час.

НА СНИМКЕ: легковой автомобиль «ЗИЛ-111». Фотохроника ТАСС.

Осел и Верблюд

(Басня)

Осла заводила аптекой Верблюду послал (на то имел он власть).

И с этого в аптеке началась Ослиная забота и опека. В работе предприимчивый Осел Такого «порядок» с первых дней завел:

Стоят клиенты тесными рядами, У каждого желания, запросы. Но на любые жалобы и вопросы Наш новый «зав» махал ушами И говорил один ответ: — Лекарства не-ет!

Ослу поверили, и только знал, Что плут Осел, сказать по правде, врет. Он, для того, чтобы иметь успех, Лекарство по приездам вознес. (Любля полакомится, вино, длинноухий).

Пошли тут вскоре толки, слухи, Что надо обо всем Верблюду доложить И воровство в аптеке прекратить, Енок к Верблюду кинулся бегом. Пришел и что же? Из одной кормушки Верблюду с Ослом обедать вояем, Жуют овес в из одной пшеницы кружки.

Тут, повесив седой затылок свой, Сказал Енок, качая головой: — Кто с плутом за единый стол садится, Тот в судьи, ясно, не годится! А мы добавим: жулика с Ослом Закон отыщет за любым столом!

М. КОРОБЧЕНКО, г. Сталинск.

Читатели спрашивают, советуют, предлагают

С каждым годом в областном центре растет число владельцев личных автомашин и мотоциклов всех марок. И соответственно растут запросы автолюбителей. Однако в Кемерове нужды их почти не удовлетворяются.

Где купить смазочные материалы? Оказывается, нет. В единственной у нас нефтебае вы не достанете ни масла, ни тормозной жидкости, ни соеда. И если вы хотите, чтобы ваша машина проехала срок службы, вам неизбежно приходится совершать утомительные и подчас безуспешные прогулки по гаражам различных организаций, выпрашивать у шоферов смазочные «дефициты».

Беда, если машине требуется ремонт. В городе нет авторемонтной мастерской с оборудованными ямами, такой, где бы шофер-любитель мог сам сделать мелкий ремонт машины, не нарушая техники безопасности, как это бывает в домашних условиях.

В. Козловский, шофер-любитель.

Плохо курсируют автобусы на участке Сталинск—Абашево. Бывает, стоишь на остановке 2—3 часа, а переполненные автобусы идут мимо, даже не останавливаясь. Для того, чтобы попасть в Сталинск, трудящиеся кирзаводов и жители Зырянки идут пешком в Абашево, на конечную станцию. А случается, что идут-идут, а потом, забыв об опасности, садятся на какую-нибудь автобусную машину, как придется, лишь бы не опоздать на работу. Еще более осложняется движение по этому маршруту в воскресные дни. И недомек руководителям городского транспорта, что в их силах ликвидировать эти осложнения.

Д. Васильев.

Установившийся порядок премирования за выполнение плана по валовой продукции не считается с выполнением плана в ассортименте, порождает безответственность, раздражает людей. И с этой негодной практикой должно быть покончено.

Передо мной и так. Чтобы быстрее выполнить план по валовой продукции, работники предприятий усложняют пошив: то сделают лишнюю строчку, то кусочек меха поставят, стараясь подобрать подороже воротник или поменять дорожку ткань на отдежку. Все это значительно удорожает стоимость детской одежды. Детская же одежда должна быть и дешевой, и красивой.

Как же воздействуют торгующие организации на поставщиков? Плохо. Управляющий базой Глазгогорского района г. Кисляцын считает, что главное — это предъявление санкций — это предьявление санкций. «Мы их разденем», — таково его излюбленное выражение. Санкции предъявлять по закону положено, но это не единственная форма воздействия и не главная. Главное в повседневном контроле за поставками — борьба с нерадивыми хозяйственниками, привлечение их к ответственности за срыв выполнения правительственных заданий.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР поставили задачу — в ближайшем будущем вдвое увеличить производство детской одежды и обуви в таких размерах, чтобы полностью удовлетворить потребности населения, значительно расширить ассортимент и улучшить качество этих товаров в соответствии с запросами населения.

Задача важная, и она должна быть решена. Для этого в нашей области есть все условия. Требуется лишь покончить с безответственностью и равнодушием в отношении к маленьким гражданам Советской страны.

К. КУДРЯВЦЕВ.

Вместе с агитклубом Кемеровского районного Дома культуры по полям едит киномеханик Анатолий Дубовец. Он демонстрирует на полях станах не только художественные, но и сельскохозяйственные фильмы. За последние полтора киномеханик обслужил 22 бригады колхозов района.

В. Бельюков.

КОРОТКИЕ СИГНАЛЫ

Железнодорожный пех. Саларского рудоуправления находится в 3—4 километрах от Салара. Однако трудящиеся туда и обратно приходится ходить пешком.

Азарков, Ярк.

На углу Советского проспекта и Индустриальной улицы имеется хлебобулочный магазин № 58. Работа этого магазина начинается с 7 часов утра. Два месяца тому назад магазин работал хорошо, удовлетворял нужды трудящихся. Хлебобулочные изделия заготавливались с вечера или утром до открытия магазина.

Но за последнее время хлеб стали привозить в 11—12 часов дня, что не устраивает жителей этого района.

Просим восстановить ранее существовавший график завоза хлеба. А. Овечкин.

В г. Тайге есть два рынка — новый и старый. На первом торгуют мясом, молоком, овощами, животными, различными вещами. На втором, старом, стоят 4 столы. Здесь торгуют только по воскресеньям. Сбор составляет 10—15 руб. а обслуживающего персонала: директор, бухгалтер, сторож, И все получают приличную зарплату. Наше предложение — оставить один рынок и сберечь тысячи рублей государственных средств — заведующая горгорторгделом не поддержала. И вот почему: почти все работники этого рынка являются кто инспектором, кто бухгалтером горгорторгдела.

Жители гор. Тайги: Песчанников, Котергин, Маркелов.

В пос. Камешки, в 20 км. от г. Междуреченск, имеется промтоварный магазин орс. Западно-Сибирского геологического управления. В магазине часто поступают плоть, швейные машины и

другие товары повышенного спроса. Но продавец П. И. Гутников продает их не в нашем магазине, а в соседних населенных пунктах. Например, 28 августа в магазин поступили покрывала, дорожки ковровые и хлопчатобумажные, платки, санки. Когда представители рабочего контроля стали просить Гутникова выставить товары на прилавок, она ответила, что их уже везли работникам орс. Книжки жалоб в магазине не оказалось.

Не пора ли начальнику орс г. Касатинку навести порядок? Члены рабочего контроля: М. Пинкова, В. Копыца, М. Петрова, Р. Мищенко.

Строители Польсаевского шахтостройуправления в Соцгородке воздвигают для себя прекрасный клуб на 250 мест. Но кинокартин в нем не демонстрируются, так как до сих пор нет стационарной киноустановки.

Б. Пищников, г. Ленинск-Кузнецкий.

Надо больше заботиться о детях

Иван Петрович Ионов с веселой улыбкой возвращался домой. Шутка ли сказать — за полчаса получил больше тысячи рублей.

— Ну, мать, поработали мы нынче на славу. Вот тебе, получай! — И вслед за этими словами Иван Петрович выложил на стол полученные деньги.

В это время раздался голос Маши: «Мама, а когда купишь мне форму? У нас в школе почти все девочки одеты, как полагается».

— Не беспокойся, дочка, завтра у меня выходной. Пойдем вместе в магазин и купим не только для тебя, но кое-что и для Вани.

Образования ребята с нетерпением ждали следующего дня. И когда в 9 часов утра Мария Ефимовна позвала ребят, они уже были готовы.

— Смотри, купи все, что нужно, — напутствовал Иван Петрович.

Через десять минут они втроем входили в промтоварный магазин орс треста «Кемеровоуголь». Мария Ефимовна попросила показать школьную форму для девочки. Продавец, немало удивившись вопросу, ответила: «Я даже не помню, когда она у нас была в продаже». Для мальчика здесь также не нашлось ни брюк, ни сорочки-кофточки.

Итак, мы не нашли в магазинах самой простой обуви для малышей, ситцевой платки, аминного пальто и многих других товаров детского ассортимента.

В чем же дело? Почему в магазинах нашей области трудно приобрести простое ситцевое платье, школьную форму, дешевое детское пальто, обувь для малышей?

Ответ на эти вопросы содержится в постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об увеличении производства, расширения ассортимента и улучшения качества детской одежды и обуви». Там говорится: «Такое положение с удовлетворением потребностей населения на детскую одежду и обувь объясняется не только недостатком сырьевых ресурсов и производственных возможностей нашей промышленности, но и отсутствием достаточного внимания к этому делу со стороны многих местных советских, хозяйственных органов и руководителей промышленных предприятий. Министерство торговли, Центросоюз и их местные органы неудовлетворительно изучают спрос на товары детского ассортимента и не оказывают необходимого воздействия на промышленность в целях увеличения производства и улучшения качества детских товаров».

Это решение и полностью относится к руководителям промышленных предприятий, призванных выработать товары детского ассортимента, и работникам торговли нашей области.

ЗАКАЗ БЕЗ УЧЕТА ПОТРЕБНОСТИ

Вот контора базы Глазгогорского района. Десятки служащих во главе с управляющим т. Кисляцыным до того лица трудятся здесь над составлением заявки-заказа для промышленности. Сюда со всей области стекаются письма торговых организаций.

— Мы, — говорит т. Кисляцын, — делаем заказ предприятиям по мере тщательного изучения спроса населения.

Но на деле это не так. В прошлом году база Глазгогорского района продала почти 30 тысяч зимних пальто для школьников, спрос на них не удовлетворила. Чем же объяснить, что на 1958 год их заказано всего 14,5 тысячи? Почему костюмов для мальчиков школьного возраста, шерстяных и хлопчатобумажных, заказано меньше прошлогоднего на 11 тысяч единиц, брюк хлопчатобумажных — на 80 тысяч штук, лыжных костюмов — на 5 тысяч? Разве на них потребности нет?

Как получилось, что для девочек совершенно забыли заказать дешевые ситцевые платья, а школьную форму для них заказали на 5.400 штук меньше прошлогоднего?

Список швейных изделий детского ассортимента, по которому уменьшен заказ по сравнению с прошлым годом, можно продолжить, но, пожалуй, и из этого видно, что работники базы и управления торговли явно пренебрегли.

— Да, это пожалуй, наша недоработка, мы не учли обстановки, — сознается т. Кисляцын и Иванченко, заместитель начальника областного управления торговли.

ПЛОДЫ БЕЗОТВЕТСТВЕННОСТИ

Многие из руководящих работников торговли, ссылаясь на отсутствие сырья, доказывают невозможность увеличить выпуск детской одежды. Но эти ссылки неправоподобны. Несколько дней назад в областном управлении торговли состоялось совещание. Здесь произошел любопытный разговор. В недоумении т. Иванченко спросил: «Как же так, сырья для сорочек-кофточек было более чем достаточно, а их недопоставлено почти 14 тысяч?»

Почему, т. Кисляцын, вы не доложили нам? Это же возмутительно! Что верно, то верно. Факт этот возмутительный. Но так могло получиться только потому, что управление торговли вместе с базой Глазгогорского не контролирует поставки, безответственно относясь к порученному делу.

В магазинах редко бывают ситцевые платья, а спрос на них большой. Некоторые говорят, что нет сырья. Но это отговорка. Здесь же, на совещании, заместитель заведующего базой Глазгогорского т. Бортиков дал справку: «Ситцевых в наличии есть. Был он и раньше. Если нужно, мы можем хоть сейчас передать на переработку один-два вагона».

Приведем еще один пример. Както в областных организациях обсуждался вопрос о школьной форме. Было решено обратиться с просьбой в Министерство торговли и Совет Министров РСФСР. Просьба была удовлетворена. На Кемеровскую базу Глазгогорского поступило почти два контейнера специальной шерстяной ткани. Можно было серьезно поправить дело по изготовлению школьной формы, но этого не получилось, на фабрику она не попала.

Говорят о недостатке воротников для зимнего пальто. По этой причине предприятия нередко задерживают поставку пальто в торговлю. Но ведь был же выход из этого положения? В текущем году база Глазгогорского получила достаточное количество китайского искусственного меха. Многие женщины и девушки шьют из него пальто. А нельзя ли было часть его передать фабрикам.

— Конечно, можно, — заявляют в один голос работники управления торговли, — но... не догаданысь.

Все эти факты, говорят о том, что многие руководители, на которых возложено обеспечение детей одеждой и обувью, безответственно относятся к выполнению постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР об увеличении производ-

ства и расширении ассортимента детской одежды и обуви.

«ВАЛ» — ДЛЯ НИХ САМОЕ ГЛАВНОЕ

В нашей области много швейных фабрик и мастерских. Они могли бы в большом количестве и в широком ассортименте шить детскую одежду.

Работник базы Глазгогорского т. Комарова рассказывает: — В марте мне довелось побывать у руководителей областного и общепрошветского при размещении детского ассортимента. Скажу прямо, пришлось потратить немало времени и сил, чтобы договориться.

Кемеровский универсам должен получить на 190 тысяч рублей швейных изделий детского ассортимента от горгоркомбината (директор т. Тертицкий), но до сих пор времени не получили их ни на одну копейку. На 170 тысяч рублей не сдали продукции Анжерский горгоркомбинат и артель «Швейморг» из г. Тайги.

Между тем все эти предприятия значительно перевыполняют план по валовой продукции, их руководители ежемесячно получают премию за перевыполнение плана.

В чем же дело? В том, что швейные мастерские местной промышленности выполняют заказ совнархоза на пошив спецодежды. Шить его куда легче, и шить аккуратно, а цена за штуку очень низкая, чего доброго, заставит еще использовать и лоскут для пошива.

— Тогда и «вала» не будет и премии лишиться, — рассуждают работники местной и кооперативной промышленности.

Не в этом ли секрет, что в нашей области изготавливается мало детской одежды, что торгующие организации не могут даже разместить на нее заказы?

Предприятия местной промышленности должны выпускать больше товаров для широкого рынка — таково требование партии и правительства. И было бы вполне по-

Международная жизнь

XIII сессия Генеральной Ассамблеи ООН

НЬЮ-Йорк, 29 сентября. (ТАСС). В начале сегодняшнего дневного пленарного заседания Генеральной Ассамблеи ООН выступил министр иностранных дел Албании В. Штрома. Он подчеркнул, что нынешняя напряженность международного положения вызвана несправедливым вмешательством западных держав и прежде всего Соединенных Штатов во внутренние дела стран Ближнего и Дальнего Востока. США и Англия, сказал он, до сих пор не сделали ничего для выполнения резолюции чрезвычайной сессии Генеральной Ассамблеи, высказавшейся за скорейший вывод американских войск из Ливана и Иордании. Ассамблея имеет право потребовать от Соединенных Штатов и Англии срочного выполнения своего решения.

Штрома выразил сочувствие правительству и народу Албании, народам Алжира, Кипра и других стран и территорий, борющимся за национальную независимость, за уничтожение колониального ига.

Министр иностранных дел Албании резко осудил провокационную политику США в отношении КНР. США, сказал он, оккупировали китайские острова Тайвань и Пэнхуледао и превратили их в базу для агрессии. Они используют эти острова для подготовки войны, сосредоточив там крупные вооруженные силы и создав объединенное командование. США угрожают атомным нападением на КНР с этих островов.

Штрома подчеркнул, что разговоры о «прекращении огня» служат лишь маской для подготовки войны против КНР. Он подчеркнул, что предложение о «прекращении огня» на деле означает предложение Китайской Народной Республике прекратить сопротивление агрессии. Если США действительно хотят ослабления напряженности в этом районе, сказал Штрома, им достаточно прекратить собственную интервенцию в китайские дела, и цель эта будет достигнута.

Делегат Албании поддержал предложения о частичном прекращении огня, содержащиеся в меморандуме Советского правительства. Штрома особенно подчеркнул, что военные базы США на территориях европейских стран создают угрозу миру в Европе. В частности, он указал, что размещаемые на территории Италии американские ракетные установки нацелены непосредственно против его страны и что это не может не вызывать напряженности в отношениях между Албанией и Италией. Министр иностранных дел Албании поддержал предложение Чехословакии о мерах по установлению и укреплению мирных и добрососедских отношений между государствами. Албания, сказал Штрома, руководствуется в своей внешней политике принципами мирного сосуществования и прилагает все усилия для улучшения своих отношений со всеми государствами

независимо от их социальной системы.

В яркой, хорошо аргументированной речи министр иностранных дел Венгерской Народной Республики Э. Шик показал, что так называемая «политика вызова», проводимая государственным департаментом США, ответственна за создание тех острых международных проблем, рассмотрением которых занята Генеральная Ассамблея. Эту политику, подчеркнул он, более правильно было бы назвать политикой провокации и агрессии. Приведя многочисленные документы и факты, Шик разоблачил все лицемерие утверждений официальных представителей США о том, что американская внешняя политика основана якобы на принципах «защиты мира», «безопасности», «справедливости», «человечности» и т. д. Делегация Венгерской Народной Республики, как и многие другие делегации, представители которых уже выступили в общей политической дискуссии, сказал он, призывает Соединенные Штаты пересмотреть их внешнюю политику. Дело мира во всем мире требует, чтобы правительство США отказалось от «политики вызова» и проводило бы политику мира.

Представитель Венгрии поддержал предложения советской делегации, направленные на скорейшее разрешение проблемы разоружения.

На дневном заседании выступил также делегат Лаоса. Его речь была посвящена обоснованию политики нейтралитета, которой придерживается его правительство.

НЬЮ-Йорк, 30 сентября. (ТАСС). В начале утреннего пленарного заседания Генеральной Ассамблеи председатель Ассамблеи Малик заявил, что делегаты, выступающие в общеполитической дискуссии, могут касаться только что опубликованного доклада генерального секретаря ООН Хаммаршельда относительно выполнения резолюции чрезвычайной сессии Генеральной Ассамблеи ООН о положении в Ливане и Иордании. Это заявление председателя Ассамблеи отразило явную тенденцию западных держав утонить позицию о выводе американских и английских войск из Ливана и Иордании в общеполитической дискуссии.

Однако глава делегации Судана и министр иностранных дел Махгуб, взяв слово по порядку ведения заседания, заявил, что его делегация резервирует за собой право в любой момент поставить этот вопрос на обсуждение Генеральной Ассамблеи в качестве отдельного пункта повестки дня. Махгуб пояснил, что его делегация не вносит этого пункта повестки дня потому, что многим делегатам необходимо время, чтобы связаться со своими правительствами. Делегат Судана отметил, что доклад генерального секретаря ООН не дает полной картины положения, поскольку в

нем упоминается о переговорах относительно сроков вывода иностранных войск из Ливана и Иордании, но не называются эти сроки.

Выступивший в общеполитической дискуссии делегат Иордании Рифаи большую часть своей речи посвятил пространному рассуждению о резолюции чрезвычайной сессии Генеральной Ассамблеи ООН, которая, как известно, требовала скорейшего вывода американских войск из Ливана и английских из Иордании, а также цитированию доклада Хаммаршельда о ходе выполнения этой резолюции. Вступая в явное противоречие с фактами, Рифаи договорился до того, что утверждал, будто не выполняют эту резолюцию не США и Англия, а... Объединенная Арабская Республика. Иорданский делегат отрицал общезвестный факт, что политика его правительства направлена на то, чтобы дать Англии предлог для продолжения оккупации его страны. Он не смог ничего сказать о том, когда же английские войска будут выведены из Иордании.

Представитель Цейлона Кореа обратил особое внимание на необходимость неуклонного соблюдения принципа универсальности Организации Объединенных Наций. Каждое суверенное государство, сказал он, имеет право на представительство в ООН, какова бы ни была его политическая и экономическая система. Именно руководствуясь этим принципом, делегация Цейлона выступает за восстановление законных прав Китайской Народной Республики в Организации Объединенных Наций.

Мы, заявил представитель Цейлона, с большой тревогой следим за положением на Дальнем Востоке, которое может вызвать пожар войны. Мы убеждены, что, если бы вопрос о представительстве Китайской Народной Республики в ООН был уже разрешен, нынешнее положение на Дальнем Востоке не существовало бы, или, во всяком случае, его можно было бы гораздо легче разрешить.

Делегат Цейлона призвал великие державы отказаться от политики военных блоков и проводить политику мирного сотрудничества. Военные труппировки, заявил он, являются одной из причин международной напряженности и гоним вооружения. Отказ от них может бы разрешить другие проблемы, в частности, проблему разоружения. Закономерным таким образом средства могли бы быть использованы для оказания помощи слаборазвитым странам.

Представитель Цейлона подробно остановился на необходимости оказания экономической и технической помощи слаборазвитым странам. Он призвал увеличить эту помощь и не связывать ее с «политическими соображениями».



Китайская Народная Республика. Народные ополченцы в прибрежных районах провинции Фуцзянь за обработкой посевов хлопчатника. Вблизи их оружие, сложенное в кучки. Фото агентства Синьхуа.

Восемнадцатое серьезное предупреждение правительства Китайской Народной Республики

ПЕКИН, 30 сентября. (ТАСС). Как сообщает агентство Синьхуа, 30 сентября 13 американских истребителей вторглись в воздушное пространство над территорией провинции Фуцзянь в районе города Сямьнь в провинции Фуцзянь, а 5 американских военных кораблей вторглись в этом же

районе в китайские территориальные воды. Представитель министерства иностранных дел КНР полномочен заявить в связи с этой серьезной военной провокацией Соединенных Штатов Америки правительство КНР делает восемнадцатое серьезное предупреждение.

Китайско-американские переговоры в Варшаве

ВАРШАВА, 30 сентября. (ТАСС). Сегодня в Варшаве продолжались китайско-американские переговоры на уровне послов. Объявлено, что следующая встре-

ча после КНР в Польшу Ван Бинчана и посла США в Польшу Д. Бима состоится в субботу 4 октября в 15 часов по местному времени.

Пресс-конференция Даллеса

ВАШИНГТОН, 1 октября. (ТАСС). Вчера состоялся пресс-конференция государственного секретаря США Даллеса. Отвечая на вопросы корреспондентов, он утверждал, что Соединенные Штаты готовы пойти на «важные» изменения своей позиции в случае, если народный Китай согласится с их требованием о так называемом «прекращении огня».

Хотя Даллес и пытался создать впечатление, будто Соединенные Штаты готовы на какие-то «изменения» своей позиции, выдвинутое им требование о «прекращении огня» является попыткой навязать Китаю такие предварительные условия, которые были бы равносильны признанию «завоевательности» американского вмешательства в чисто внутреннее дело КНР — освобождение Тайваня и согласно на оккупацию этой исконной территории Китая американскими войсками.

Как видно из последующих высказываний государственного секретаря, нынешняя «гибкая» политика нужна правительству США только для того, чтобы помочь чанкайшистам сосредоточить на прибрежных островах новые артиллерийские и другие силы, которые помогли бы чанкайшистам «оборонять» эти острова и продолжать провокационные действия против КНР.

Отвечая на один из вопросов, Даллес признал, что Соединенные Штаты, ведя переговоры с КНР, усугубили снабжение чанкайшистов оружием, в том числе ракетным.

Даллесу были заданы вопросы относительно 5 тысяч писем американцев, поступивших в государственной департамент и в подавляющем большинстве осуждающих политику США в отношении Китая. В ответ Даллес заявил, что, хотя вообще общественное мнение является «важным» фактором при определении политического курса, нельзя, чтобы политика «диктовалась» общественным мнением.

Республиканская общественность Франции об итогах референдума

ПАРИЖ, 1 октября. (ТАСС). Комментируя итоги референдума, французские политические обозреватели пытаются выяснить причины голосования в пользу проекта конституции. Учитывая, что существо этого проекта не было понято большинством избирателей, многие комментаторы считают, что французы высказались за проект в надежде, что новая конституция избавит страну от нынешних затруднений, от политической неустойчивости. Ничто не представлял себе ясно, каким образом осуществляется их надежды, тем более, что сам глава правительства в предвыборных речах не разъяснял своей программы. Официальная пропаганда Франции «политической неустойчивостью», грубо искажала истинное положение вещей.

ключалась, по словам автора, в неспособности правящих кругов четвертой республики «понять мировой процесс освобождения колоний и приспособиться к нему».

Главный редактор журнала «Канье энтерасено» Жак-Морис Эрман, касаясь положения, сложившегося в послевоенной Франции, указывает, что четвертая республика явилась жертвой двух главных зол, ни одно из которых не было «конституционным».

«Дважды — в 1951 и в 1956 годах, — пишет Эмманюэль Дастье де ла Вижери в газете «Либерасьон», — французы избирали парламент, состоявший в большинстве из депутатов-республиканцев. Но парламент оказывался бездейственным, политика — бесплодной, переговоры в Индо-Китае отвергались (вплоть до опыта Мендес-Франса). Алжир превратился в ад, школа пришла в упадок, цены стремительно росли... и в конце концов, это привело к ослаблению Франции, к изгнанию военных руководителей и к жестокости».

Первое зло, отмечает Эрман, — это антикоммунизм, который «систематически препятствовал образованию подлинного большинства для управления страной и приводил к тому, что у власти оказывались центристские коалиции, не имеющие ни доктрины, ни программы». Второе зло за-

ключалось в том, что пропалитарная машина, поглотившая миллиарды франков, вносила французам, что отрицательное голосование во время референдума означало бы желание сохранить прежние порядки, а положительное — приведет к перемене. Однако, — подчеркивает Дастье, — только согласованные усилия всех республиканцев смогут определить последовательную политику демократии и мира».

Арабская газета о концентрации американских войск в Турции

ДАМАСК, 30 сентября. (ТАСС). Ссылаясь на свидетельства прибывших из Турции очевидцев, газета «Аль-Джумхур» сообщает, что американские войска, перепрошлые в Турцию в момент обострения ливанского кризиса, непрерывно пополняются. Основная часть американских войск концентрируется на военной базе НАТО в Адане, где находится также несколько батальонов американских парашютистов. Аданом в Адане заполнен американскими военными самолетами.

Как стало известно, пишет газета, премьер-министр Турции Мендерес вел переговоры с представителями военного командования США, в ходе которых было достигнуто соглашение о постоянном пребывании американских войск в Турции.

Редактор Ф. Е. ДЕМИН.

Сегодня в кино и клубах

ЛЕТНИЙ КИНОТЕАТР (фильм «Сибирь на экране № 41. Легенда о любви (9, 2-15 — для детей; 10-45, 12-30, 4, 6-20, 8-05, 9-50). КИНОТЕАТР «МЕТАЛЛУРГ». Лично известен (10, 2 — для детей). Очередной рейс (12-10, 4-15, 6-10, 8-05, 10). КИНОТЕАТР «ОКТАБЕРЬ». Рядовой Александр Матросов (10-30, 3-30 — для детей). Тореадор (12-20, 2, 5-20, 7, 8-40, 10-20). КИНОТЕАТР «КОМСОМОЛ». Жизнь одной женщиной (12-40, 4-20, 8, 10 — дети до 6 лет не допускаются). Последний (11, 2-40 — для детей; 6-30). КИНОТЕАТР «ХИМИК». Веселые ребята (3-30 — для детей; 5-30, 7-30, 9-40). КЛУБ КХЗ. Город зажигает огни (5, 7, 9). КЛУБ «СТРОИТЕЛЬ». Мистер Икс (5, 7, 9). КЛУБ КМС (ул. Мичуринская, 210). Когда чувства побеждают рассудок (5, 7, 9). КЛУБ ШАХЫ «ЦЕНТРАЛЬНАЯ». Брак по расчету (6, 8, 10).

СКОРО НА ЭКРАНЕ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

НОВЫЕ ХРОНИКАЛЬНО-ДОКУМЕНТАЛЬНЫЕ И НАУЧНО-ПОПУЛЯРНЫЕ КИНОФИЛМЫ

«На VI чемпионате мира по фигурному катанию»

Фильм рассказывает об игре сильнейших фигуристов мира — Бразилии, Швеции, Франции, СССР и Англии.

«Здравствуй, земля сибирская»

Цветной фильм рассказывает о богатом сибирском крае.

«Президент Финляндии в Советском Союзе»

Цветной фильм рассказывает о пребывании Президента Финляндии Урхо Калевы Кекконена в Советском Союзе.

СТРОИТЕЛЬНЫЕ УЧИЛИЩА КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ ПРОДОЛЖАЮТ НАБОР

на профессии плотников и каменщиков.

Принимаются юноши в возрасте 15-16 лет с образованием 6-7 классов.

С заявлениями обращаться по адресу: г. Сталиск, строительные училища №№ 1 и 20 в Старо-Кузнецком районе, №№ 24, 13 в Куйбышевском районе, №№ 6 и 9 в г. Анжеро-Судженск; № 23 в пос. Калтан.

Срок обучения два года. Принятые в училища находятся на полном государственном обеспечении (общепитание, ланч, общежитие).

Вновь организованное техническое училище № 8 в г. Киселевске ПРОВОДИТ НАБОР УЧАЩИХСЯ

на профессии: формовщик-литейщик, электросварщик, электромонтер по ремонту промэлектрооборудования, шахтёр-электрослесарь, наладчик шахтных автоматических установок, машинист шахтных электровозов.

Принимаются юноши, имеющие среднее образование, в возрасте от 17 до 26 лет и возвратившиеся из Советской Армии.

На время обучения учащиеся обеспечиваются стипендией, соответственно третьему курсу техникума, в зависимости от изучаемой профессии. Нуждающиеся обеспечиваются общежитием.

С заявлениями обращаться: г. Киселевск, Кемеровской области, горнопромышленное училище № 6.

ПРОМЫСЛОВЫЕ АРТЕЛИ КЕМЕРОВСКОГО РАЙОНА

«1-е Мая» в деревне Бердкова, имени Ворошилова в поселке Кучум и «8-е марта» в поселке Ровенка

ИМЕЮТ В ПРОДАЖЕ ПИЛОМАТЕРИАЛЫ И КРУГЛЫЙ ЛЕС,

которые продаются организациям, колхозам и гражданам, желающим приобрести лес по ценам прейскуранта.

Расстояние от Кемерово до артелей 45 километров. Тракторные дороги позволяют вывозить лес на любых видах автотранспорта. Справляться: г. Кемерово, тел. 18-27 или 18-45.

Правление облпромсовета.

Требуются

БЮРО ТЕХНИЧЕСКОЙ ИНФОРМАЦИИ СОВНАРХОЗА — опытная машинистка. Обращаться: здание совнархоза, 3-й этаж, комн. 55.

ОРСУ ТРЕСТА «КЕМЕРОВО-УГОЛЬ» срочно — когегары и слесари по отоплению. Обращаться в отдел кадров орс (Рудничный район).

БАЗЕ МЕХАНИЗАЦИИ строительств № 96 — шоферы 1-2-го классов, автокрановщики. Адрес: г. Кемерово, территория химвкомбината.

КЕМЕРОВСКОМУ РЫБЗАВОДУ — инженер или техник-строитель. Обращаться: г. Кемерово, ул. Вокзальная, 133.

МЯСОТРЕСТУ для работы в Кемерово — ветсанврач, экономист по труду, зоотехник, конструкторы, в г. Мариинск — главный бухгалтер, ветсанврач, конструкторы, в Ташин и другие пункты — старшие бухгалтеры на самостоятельный баланс. Обращаться: г. Кемерово, Советский проспект, 35. 2-й этаж; в отдел кадров или г. Мариинск, спиртзавод, мясокомбинат, в отдел кадров.

КЕМЕРОВСКОЙ ГРЭС на постоянную работу — золотники, обмуровщики, плотники на строительство жилья, маляры, разнорабочие, бетонщики-арматурщики. Обращаться: г. Кемерово, Кемеровская ГРЭС, в отдел кадров.

ШАХТЕ «АБАШЕВСКАЯ-2» срочно — забойщики, проходчики, навалотбойщики, лесоставочники, электрослесари. Одиночки обеспечиваются общежитием. Оплата труда сельско-премиальная.

КЕМЕРОВСКОМУ КИРЗАВОДУ № 5 (за Искитимкой) — разнорабочие, грузчики на автомашины, штукатуры, электрики, шоферы. Обращаться в отдел кадров кирзавода. Тел. 9-93.

ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОЙ КОНТОРЕ «Кемеровоцентрострой» срочно — когегары и дежурные слесари. Обращаться: г. Кемерово, ул. Кирова, 70, в отдел кадров.

Коллектив шахты «Центральная» — администрация, парторганизация и шахтёрский комитет выражают глубокое сожаление по поводу кончины спецохраны треста «Кемеровоуголь» Н. А. Журавлеву по поводу смерти его жены ЖУРАВЛЕВОЙ Лидии Евлампиевны.

КЕМЕРОВСКОМУ МОНТАЖНОМУ УПРАВЛЕНИЮ ТРЕСТА «ЗАПСИБАНТЕХМОНТАЖ» срочно — слесари-сантехники, оплата сельская. Обращаться: г. Кемерово, 2-й переул, управление сантехмонтажа, в отдел кадров.

КОНТОРЕ ГЛАВХИМСБЫТА на постоянную работу — бухгалтер, зав. складом. Обращаться: г. Кемерово, Новая Колония, 9-й туник станция Предкомбинат. Тел. 6-23.

КЕМЕРОВСКОМУ ОБЛМЕСТПРОМУ на постоянную работу срочно — уборщики. Обращаться: г. Кемерово, ул. Кузбасская, 20.

АВТОБАЗЕ КОМБИНАТА «КУЗБАССШАХТОСТРОЙ» — шоферы, автослесари-монтажники, когегары, сантехники, токари, автослесари, золотники. Обращаться: г. Кемерово, ул. Вокзальная, 149 (пос. Южный).

КЕМЕРОВСКОМУ КИРЗАВОДУ № 5 (за Искитимкой) — разнорабочие, грузчики на автомашины, штукатуры, электрики, шоферы. Обращаться в отдел кадров кирзавода. Тел. 9-93.

Центральный райком КПСС г. Кемерово с глубоким прискорбием сообщает о смерти члена КПСС с 1920 года товарища ВИРИГИНА Василия Михайловича, последователя 29 сентября с. г. и выражает соболезнование семье покойного.

Доклад генерального секретаря ООН о выполнении резолюции чрезвычайной сессии Генеральной Ассамблеи

НЬЮ-Йорк, 30 сентября. (ТАСС). Здесь опубликован доклад генерального секретаря ООН Д. Хаммаршельда о выполнении резолюции чрезвычайной сессии Генеральной Ассамблеи относительно положения в Ливане и Иордании. Принятая Генеральной Ассамблеей резолюция, как известно, поручила генеральному секретарю ООН предпринять практические шаги, которые должны содействовать скорому выводу иностранных войск из Ливана и Иордании.

В докладе сообщается о переговорах, которые генеральный секретарь ООН вел в столицах Иордании, Объединенной Арабской Республики, Ирана и Ливана, и приводятся тексты меморандумов, полученных им от правительств США и Англии.

Из доклада и приложенных меморандумов со всей очевидностью вытекает, что и Соединенные Штаты и Англия сопровождают обещания относительно вывода своих войск различного рода оговорками с тем, чтобы затянуть на неопределенный срок выполнение резолюции чрезвычайной сессии Генеральной Ассамблеи ООН.

Положение в Ливане

БЕИРУТ, 29 сентября. (ТАСС). Сегодня в течение дня фалангисты совершили ряд вооруженных провокаций против правительственных войск, а также против жителей ливанской столицы.

Серьезные вооруженные столкновения произошли сегодня в горных районах Метн и Кехран, а также в городе Дамур (южнее Беirut).

Ливанское правительство принимает энергичные меры по пресечению провокаций, совершаемых фалангистскими бандами с целью запугать торговцев, рабочих и служащих, чтобы они не открывали магазинов и не выходили на работу.

Подразделения ливанской армии наносят предупредительные удары по реакционным силам.

Здесь заявляют, что в случае продолжения этих провокационных вылазок фалангистов власти вынуждены будут применить более эффективные меры.

По поступающим в Беirut сведениям, фалангисты пытаются вызвать беспорядки и создать обстановку террора в некоторых районах на периферии страны.

Газета «Ле Суар» сообщает, что партия «Катаиб» (партия ливанских фалангистов), народная социальная партия и ливанский национальный блок, а также шамунувская «партия свободных патриотов» принимают меры по установлению единных действий, направленных против правительства в Караме. Пропамунувские эле-

менты пытаются провалить голосование доверия новому ливанскому правительству в парламенте.

Вчера премьер-министр Ливана Караме и президент Шехаб совещались по вопросу о внутриполитическом положении в стране. На этом совещании, пишет газета «Телеграф», Шехаб и Караме обсудили меры, которые необходимо принять для того, чтобы положить конец провокациям сторонников Шамуна.

Газета «Ле Суар» сообщает, что, как ей стало известно из достоверных источников, ливанские власти раскрыли план большого заговора против нового режима в Ливане, подготовленного за пределами Ливана с помощью иностранных кругов. В настоящее время ливанские власти серьезно изучают вопрос о подозрительной деятельности прошамунувских элементов и самого Шамуна, в которой замешаны некоторые иностранные круги.

Вчера премьер-министр Ливана Караме и президент Шехаб совещались по вопросу о внутриполитическом положении в стране. На этом совещании, пишет газета «Телеграф», Шехаб и Караме обсудили меры, которые необходимо принять для того, чтобы положить конец провокациям сторонников Шамуна.

Вчера премьер-министр Ливана Караме и президент Шехаб совещались по вопросу о внутриполитическом положении в стране. На этом совещании, пишет газета «Телеграф», Шехаб и Караме обсудили меры, которые необходимо принять для того, чтобы положить конец провокациям сторонников Шамуна.

Вчера премьер-министр Ливана Караме и президент Шехаб совещались по вопросу о внутриполитическом положении в стране. На этом совещании, пишет газета «Телеграф», Шехаб и Караме обсудили меры, которые необходимо принять для того, чтобы положить конец провокациям сторонников Шамуна.

К положению в Бирме

РАНГУН, 30 сентября. (ТАСС). Газета «Пат» пишет о недовольстве в бирманской армии в связи с активизацией в армии элементов, пытающихся поставить у власти У Ба Свэ и У Чжо Нейна. Сторонники У Ба Свэ — У Чжо

Нейна в армии намеревались 23 сентября захватить власть, арестовать членов бирманского правительства и генерала Не Вина. Однако план заговорщиков был раскрыт, и позднее Не Вин вступил в переговоры с премьер-министром У Ну. В результате соглашения между У Ну и Не Вино о передаче последнего поста премьер-министра военный заговор У Ба Свэ — У Чжо Нейна потерпел неудачу.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА: г. Кемерово, ул. Сталина, № 66. ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-24, заместителя редактора 8-05, секретаря 2-53, секретаря 4-85, отделов редакции: партийной жизни 8-63, пропаганда 4-57, обзор местной печати 11-52, угольного 1-21, промышленного и транспорта 2-37, сельскохозяйственного 4-27, отдела культуры и быта 15-36, информации 14-21, отдела писем 11-52, отдела объявлений 6-83, ночной прием информации 1-21, бухгалтерии 6-83, технического секретаря 15-67, директора типографии 3-96.

Типография «Кузбасс» облиграфиздата. Тираж 130.000. Заказ № 5500.